
de Kennenlernen

5 Kennenlernen

5.1 Bedienelemente Variante 1

Uber die Bedienelemente stellen Sie alIe Funktionen Ihres Gerats ein und erhaiten informationen zum Betriebszu-
stand
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(3erat einschalten oder ausschalten

BeFeuchtung einschalten oder ausschalterl /
Helligkeit einstelten

LOfterstufe verrtngern

5.2 Bedienelemente Variante 2
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Gerat einschalten oder ausschalten

Beleuchtung elnschalten oder ausschalten /
Helligkeit ein$tetlen
boost-Funktion ein$chalten

6 Grundlegende Bedienung
6.1 Gerat ein$chalten
1. Den Filterauszug ausziehen.
2. ©drClcken.
v Das Gerat starlet in Lafterstufe 2.

6.2 Gerat ausschalten
1. a)drocken
2. Den Fiiterauszug einschieben.

6.3 LOfterstufe einstellen Variante 1

- + oder – drOcken

Hinweis: Bei eingeschobenem Filterauszug k6nnen nur
die LOfterstufen 1, 2 und 3 angewahlt werden.

6.4 Ltlfterstufe einstellen Variante 2
- Den Finger LIber den Einstellbereich -It !+ bewegen.

+
b
1+1

LOfterstufe erh6hen /
Intensivstufe 1, 2
boost-Funktion einschalten

LClfternachlauf einschalten

–111111111111111 +

auto Automatikbetrieb einschalten oder ausschal-
ten

-I II+ Einstellbereich LOfterstufen /
intensivstufen

Hinweis: Bei eingeschobenem Filterauszug k6nnen nur
die LOfterstufen 1, 2 und 3 angewahlt werden.

6.5 Intensivstufe einschalten Variante 1

Wenn sich besonders starker (3eruch oder Dunst entwi-
ckelt, k6nnen Sie die Intensivstufe verwenden.
1. + so oft drOcken, bis auf dem Display : int er-

scheint.
2. + drOcken, bis auf dem Display ? int erscheint.
v Das Gerat schaltet nach ca. 6 Minute. automatisch

in eine niedrigere Lafterstufe.

6.6 Intensivstufe einschalten Variante 2

Wer\n sich besonders starker Geruch oder Dunst entwi-
ckelt, k6nnen Sie die Intensivstufe verwenden.
1. Den Finger aber den Einstellbereick’ - I I l+ nach

rechts bewegen, bis auf dem Diso.ay lint erscheint.
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Grundlegende Bedienung de

2. Den Finger LIber den Einstellbereich -1 1 l+ nach
rechts bewegen, bis auf dem Display ? int erscheint.

u Das Gerat schaltet nach ca. 6 Minuten autornatisch
in eine niedrigere LOfterstufe.

6.7 Intensivstufe ausschalten Variante 1

> --- drOcken, bis die gewOnschte LOfterstufe erreicht
ist

v Die Intensivstufe wird vorzeitig beendet.

6.8 Intensivstufe ausschalten Variante 2
- Den Finger LIber den Einstellbereich -I1 1+ nach !inks

bewegen, bis die gewOnschte LOfterstufe erreicht ist.
v Die Intensivstufe wird vorzeitig beendet.

6.9 Boost-Funktion einschalten
Die Boost-Funkt ion ist eine kurzfristige Maximalleitung,
die in jeder LOftereinstellung aktiviert werden karIn.
- bdrOcken.
v Nach ca. 20 Sekunden schaltet die LOftung automa-

tisch auf die zuvor eingestel lte LOfterstufe zurOck.

6.10 Lafternachlauf einschalten Variante 1

Im LOfternachEauf lauft das Gerat noch eine Zeit lang
weiter und schaltet dann automatisch aus.

> 1+1 drOcken oder den Filterauszug einschieben.
v Das Gerat schaltet nach ca. 10 Mtnuten automa-

tisch aus.

6.11 LOfternachlauf einschalten Variante 2
Im LOfternachlauf lauft das Gerat noch eine Zeit lang
weiter und schaltet dann automatisch aus.
> Den Filterauszug einschieben.
v Das Gerat schaltet nach ca. 10 Minuten automa-

tisch aus.

6.12 Automatikbetrieb1 einschalten
Die optimale LOfterstufe wtrd mithilfe eines Sensors au-
tomatisch eingeste IIt.
> auto drOcken.

6.13 Automatikbetrieb1 ausschalten
auto oder O drOcken
Die LOftung wird automatisch beendet, wenn der
Sensor keine Veranderung der Raumluftqualitat fest-
stel it.
Der Automatikbetrieb lauft maximal 4 Stunden.

b

V

V

6.14 Beleuchtung einschalten
Die Beleuchtung k6nnen Sie unabhangig von der LGf-
tung einschalten und ausschalten.
> -.<\'drClcken.

1 Je nach Gerateausstattung

6.15 Helligkeit einstellen
b ,(b so lange gedrOckt halten, bis die gewOnschte

Helligkeit erreicht ist.

6.16 Signalton einschalten
> a) und + gleichzeitig ca. 3 Sekunden drOcken, bis

ein Signal ert6nt.

6.17 Signalton ausschalten
> (D und + gleichzeitig ca. 3 Sekunden drOcken, bis

eIn Signal ert6nt.

6.18 Sensorsteuerung1
Im Automatikbetrieb erkennt ein Sensor im Gerat die
Inten$itat der KochgerOche und BratgerOche. Je nach
Einstellung der Sensor-EmpfindIichkeit wird die optima-
le LOfterstufe automatisch eingeschaltet. Reagiert die
Sensorsteuerung zu schwach oder zu stark, k6nnen
Sie die Einstellung der Sensor-EmpfindIichkeit andern.
• Werkseitige Einstellung: 3

• Niedrtgste Einstellung: 1
• H6chste Einsteliung: 5

6.19 Sensorsteuerung1 einstellen
Voraussetzung: Das Gerat ist ausgeschaltet.
1. auto ca. 4 Sekunden gedrOckt halten, bis die Einstel-

lung angezeigt wird.
2. Um die Einstellung zu andern, den Finger LIber den

Einstellbereich -1 1 l+ bewegen.
3. Um die Einstellung zu speichern, auto ca. 4 Sekun-

den gedrOckt halten.

6.20 Sattigungsanzeige zurOcksetzen
Nach dem Reinigen der Fettfilter oder nach dem Wech-
seln der Geruchsfilter karIn die Sattigungsanzeige zu-
rOckgesetzt werden.
Voraussetzungen
• Nach dem Ausschalten des Gerats erschelnt in der

Anzeige ® fCIr Fettfilter.
• Nach dem Ausschalten des Gerats erscheint in der

Anzeige ff fOr Geruchsfilter.
• Ein wiederholtes Signal ert6nt.
- –drOcken
v Die Sattigungsanzeige wird zurOckgesetzt.

6.21 Sattigungsanzeige einstellen Variante 1

Die Sattlgungsanzeige muss je nach verwendetem Fil-
ter eingestellt werden.
Voraussetzung: Das Gerat ist ausgeschaltet.
I. Urn den Umluftbetrieb beim Standard Geruchsfilter

einzustelien, a) und I+ solange gedrOckt halten, bis
auf dem Display c FF erscheint.

2. Um den Umluftbetrieb beim Clean AIr Standard Ge-
ruchsfilter oder Clean Air Plus Geruchsfilter einzu-
stellen, a) und bI wiederholt drOcken und halten, bis
auf dem Display fF; erscheint.
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de Relnlgen und Pftegen

3. Um den Abluftbetrieb einzustelten, a) und I+ wieder-
holt drOcken und halten, bis auf dem Display a er-
scheint.

6.22 Sgttigungsanzeige einstellen Variante 2

Die Sattigungsanzeige muss je nach verwendetem Fil-
ter eingestellt werden.
Voraussetzung: Das Gerat ist ausgeschaltet.

7 Reinigen und Pflegen
Damit thr Gerat lange funktionsfahig bleibt, reinlgen
und pflegen Sie es sorgfaltig.

7.1 Reinigungsmittel
Geeignete Reinigungsmittel erhalten Sie beim Kunden-
dienst oder im Online-Shop.

A\ WARNUNG -Stromschlaggefahr!
Eindringende Feuchtigkeit karin einen Stromsch Iag ver-
ursachen.
> Vor der Reinigung den Netzstecker ziehen oder Si-

cherung im Sicherungskasten ausschalten.
> Keinen Darnpfreiniger oder Hochdruckreiniger ver-

wenden, um das Gerat zu reinigen.

aS WARNUNG -Verbrennungsgefahr!
Das Gerat wird wahrend des Betriebs heii3.

- Vor der Reinigung Gerat abkOhlen lassen.

ACHTUNG !

Ungeeignete Reinigungsmittel k6nnen die Oberflachen
des Gerats beschadigen.
' Keine scharfen oder scheuernden Reinigungsmittel

verwenden .
- Keine stark alkoholhaltigen Reinigungsmittel ver-

wenden.
> Keine harten Scheuerkis sen odor Putz$chwamrne

verwenden .
> Glasreiniger, (llasschaber oder Edelstahl-Pflegernit-

tel nur verwenden, wenn diese in der Reinigungsan-
leitung zu dem entsprechenden Tei I empfohlen wer-
den,

> SchwarnmtOcher vor Gebrauch grOndlich auswa-
schen.

7.2 Gerat reinigen
Reinigen Sie das Gerat wie vorgegeben, darnit die un-
terschiediichen Teile und Oberflachen nicht durch eine
falsche Reinigung oder ungeeignete Reinigungsrnittei
beschadigt werden.

A WARNUNG - Explosionsgefahr!
Stark atz-alkalische oder stark saurehaltige Reinigungs-
mittet in Verbindung mit Aluminiumteilen im Sp01raum
des Geschirrsp01ers k6nnen zu Exptosionen fOhren.
- Nie stark atz-alkalische oder stark saurehaltige Rei-

nigungsrnittel verwenden. Insbesondere keine Reini-
gungsrnittel aus dem Gewerbebereich oder Indus-
triebereich in Verbindung rnit Alurniniurnteilen, wie
z. B, Fettfilter von Dunstabzugshauben, verwenden.

Um den Urnluftbetrieb beim Standard Geruchsfilter
einzustellen, a) und auto solange gedrOckt halten,
bis auf dem Display c =B erscheint.
Urn den Urnluftbetrieb beirn Clean Air Standard Ge-
ruchsfilter oder Clean Air Plus Geruchsfilter einzu-
stellen, O und auto wiederholt drOcken und halten,
bis auf dem Display [ :# erscheint.
Um den Abluftbetrieb einzustellen, a) und auto wie-
derholt drOcken und halten, bis auf dem Display ®
erscheint.

1.

2.

3.

A WARNUNG –Strornschlaggefahr!
Eindringende Feuchtigkeit karIn einen Stromschlag ver-
ursachen.
' Vor der Reinigung den Netzstecker ziehen oder Si-

cherung im Sicherungskasten ausschaiten.
' Keinen Dampfreiniger oder Hochdruckreintger ver-

wenden, um das Gerat zu reinigen.

ZN WARNUNG-Verbrennungsgefahr!
Das Gerat wird wahrend des Betriebs heif3.

- Vor der Fieinigung Gerat abkOhlen lassen.

A WARNUNG -Verletzungsgefahr!
Bauteile innerhalb des Gerats k6nnen scharfkantig
seln
> Gerateinnenraum vorsichtig reinigen.

Die Inforrnationen zu den Reinigungsmitteln beach-
ten

+ ''Reinigungsmittel", Seite 8
Je nach Oberflache wie folgt reinigen:
- Eclelstahlflachen mit e Inem Schwammtuch und

heiBer Sp011auge in Schliffrlchtung reinigen.
Lackierte Oberflachen mit einem Schwammtuch
und heii3er Spallauge reinigen.

– Aluminium mit einem weichen Tuch und GEasrei-
nIger relnlgen.
Kunststoff mit einem weichen Tuch und Glasreini-
ger relnlger}.
Glas mit einem weichen Tuch und Glasreiniger
relnlgen.

1.

2.

Mit einem weichen Tuch nachtrocknen.
Bei Edelstahlftachen ein Edeistahl-Pflegemittel mit
einem weichen Tuch hauchdOnn auftragen.
Edelstahl-Pflegemittel erhalten Sie beim Kunden-
dienst oder im Online-Shop.

3.

4.

7.3 Fettfilter ausbauen
1. Den Filterauszug vo$tstandig herausziehen.
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St6rungen beheben de

2. ACHTUNG !
Herabfallende Fettfilter k6nnen das darunterliegende
Kochfetd beschadigen.
> Mit einer Hand unter den Fettfilter fassen.

Hinweis: Zuerst die Fettfilter im Filterauszug aus-
bauen, dann die Fettfilter im Gerat ausbauen.

3. Die Fettfilter aus den Halterungen nehrnen.
Um heruntertropfendes Fett zu vermeiden, die Fettfil-
ter waagerecht haiten.

7.4 Fettfilter im Geschirrspaler reinigen
Die Fettfilter fiEtern das Fett aus dem KOchendunst. Re-

getmaBig gereinigte Fettfitter gewahrleisten einen ho-
hen Fettabscheidegrad. Wir empfehlen, die Fettfilter al-
le 2 Monate zu reinigen.

6is WARNUNG – Brandgefahr!
Die Fettablagerungen in den Fettfiltern k6nnen $ich ent-
zOnden.
> Die Fettfilter regelma13ig reinigen.

ACHTUNG !
Die Fettfilter k6nnen clurch Einklemmen beschadigt
werden.
> Die Fettfilter nicht einklemmen.

Hinweis: Bei der Reinigung des Fettfilters im Geschirr-
sp01er k6nnen leichte Verfarbungen auftreten. Die Ver-
farbungen haben keinen Einfluss auf die Funktion der
Fettfilter.

Voraussetzung: Die Fettfilter sind ausgebaut.
A ’:Fettfilter ausbauen", Seite 8

8 St6rungen beheben
Kleinere St6rungen an ihrem Gerat k6nnen Sie selbst
beheben. Nutzen Ste die Informationen zur St6rungsbe-
hebung, bevor Sie den Kundendienst kontaktieren. So
vermeiden Ste unn6tige Kosten.

A\ WARNUNG –Verletzungsgefahr!
Unsachgema13e Reparaturen sind gefahrtich.
> Nur geschultes Fachpersonal darf Reparaturen am

Gerat durchfOhren.
• Wenn das Gerat defekt ist, den Kundendienst rufen.

Die Inforrnationen zu den Reinigungsmitteln beach-
ten
+ '’Reinigungsmittel", Seite 8
Die Fettfilter locker in den Geschirrsp01er stellen.
Stark verschmutzte Fettfilter nicht mit Geschirr retni-
gen
Bei hartnackigem Schmutz einen Fett16ser verwen-
den. Fett16ser erhalten Ste beim Kundendienst oder
im Online-shop.
Den Geschirrsp01er starten.
Bei der Temperatureinstellung maximal 70 '’C wah-
len
Die Fettfilter abtropfen lassen.

1.

2.

3.

4.

7.5 Fettfilter von Hand reinigen
Die Fettfilter filtern das Fett aus dem KOchendunst. Re-
gelrnai3ig gereinigte Fettfilter gewahrleisten einen ho-
hen Fettabscheidegrad. Wir empfehlen, die Fettfilter al-
le 2 Monate zu reinigen.

ZN WARNUNG - Brandgefahr!
Die Fettablagerungen in den Fettfiltern k6nnen sich ent-
zOnden.
' Die Fettfilter regelmaBig reinigen.

Voraussetzung: Die Fettfilter sind ausgebaut.
+ ’'Fettfilter ausbauen", Seite 8

Die Informationen zu den Reinigungsmitteln beach-
ten

+ ''F3einigungsmittel", Seite 8

den. Fett16ser erhalten Ste beirn Kundendienst oder

3. Die Fettfilter mit einer BOrste reinigen.
Die Fettfilter grOndlich aussp01en.4

5. Die Fettfilter abtropfen lassen.

1

2. Die Fettfilter in heiF3er SpClllauge einweichen.
Bei hartnackigern Schmutz einen Fetti6ser verwen-

im Online-Shop.

7.6 Fettfilter einbauen
ACHTUNG !

Herabfallende Fettfilter k6nnen das daruntertiegende
Kochfeld beschadigen.
> Mit einer Hand unter den Fettfilter fassen.

1. Die Fettfilter einsetzen
2. Die Fettfilter nach oben klappen und die Verriege-

lungen einrasten.
3. Sicherstellen, dass die Verrlegelungen einrasten.

Z:\ WARNUNG–Stromschlaggefahr!
UnsachgemaBe Reparaturen sind gefahrltch.
- Nur dafOr geschultes Fachpersonal darf Reparatu-

ren am Gerat durchfOhren.
> Nur Original-Ersatzteile dOrfen zur Reparatur des

Gerats verwendet werden.
> Wenn die NetzanschIussleitung dieses Gerats be-

schadigt wird, muss sie durch den Hersteller oder
seinen Kundendlenst oder eine ahnlich qualifizierte
Person ersetzt worden, um Gefahrdungen zu ver-
meiden.
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de Kundendienst

8.1 Funktionsst6rungen

Ursache und St6rungsbehebung
Netzstecker der NetzanschIussleitung ist nicht eingesteckt.
> Schlie13en Ste das Gerat am Stromnetz an

St6rung
Gerat funktiontert
nicht.

Sicherung ist defekt.
' PrOfen Ste die Sicherung im Sicherungskasten.
Strornversorgung ist ausgefallen.
> PrOfen Sie, ob die Raumbeleuchtung oder andere Gerate irn Raum funktionteren.

Unterschiediiche Ursachen sind m691ich.
> Defekte LED-Leuchten dOrfen nur durch den Hersteller, seinen Kundendienst oder einer

konzessionierten Fachkraft (Elektroinstallateur) gewechselt werden.
> Rufen Sie den Kundendienst

+ ''Kundendienst'', Seite 10

LED-Beleuchtung
funktioniert nicht.

9 Kundendienst
Funktionsrelevante Original-Ersatzteile gemaB der ent-
sprechenderl C>kodesign-Verordnung erhalten Sia bei
unserem Kundendienst fLIr die Dauer von mindestens
10 Jahren ab dem Inverkehrbringen Ihres Gerats inner-
halb des Europaischen Wirtschaftsraums,
Hinweis: Der Einsatz des Kundendiensts ist im Rah-
men der HerstellergarantIebedingungen kostenfrei.
Detailtierte Fnformationen LIber die Garantiedauer und
die Garantiebedingungen in ihrem Land erhalten Sie
bei unserern Kundendienst, ihrem Handler oder auf un-
serer Webseite.
Wenn Ste den Kundendienst kontaktieren, ben6tigen
Sie die Erzeugnisnummer (E-Nr.) und die Fertigungs-
nummer (FD) Ihres Gerats.

10 Zubeh6r
Zubeh6r k6nnen Ste beim Kundendienst, im Fachhan-
del oder im Internet kaufen. Verwenden Sie nur Origi-
naizubeh6r, da dieses genau auf Ihr Gerat abgestirnmt
ist

Zubeh6r ist geratespezifisch. Geben Sie beim Kauf im-
mer die genaue Bezeichnung (E-Nr.) Ihres Gerats an.
+ Seite 10
Welches Zubeh6r fOr Ihr Gerat verfClgbar ist, erfahren
Sie in unserem Katalog, im Online-Shop oder beirn
Kundendienst.
siemens-home.bsh-group.com

Bestellnummer
LZIOITPOO

Zubeh6r
Long Life Geruchsfilter –
Ersatz

Long Life Umluftset extern LZI lITDI 1

Die Kontaktdaten des Kundendiensts finden Sie im bei-
liegenden Kundendienstverzeichnis oder auf unserer
Webseite,

9.1 Erzeugnisnummer (E-Nr.) und
Fertigungsnummer (FD)
Die Erzeugnisnumrner (E-Nr.) und die Fertigungsnum-
mer (FD) finden Sie auf dem Typenschild des Gerats.
Das Typenschild befindet sich je nach Modell:
• im Innenraum des Gerats (dazu die Fettfitter aus-

bauen).
• auf der Oberseite des Gerats.

Um Ihre Geratedaten und die Kundendienst-Telefon-
nurnrner schnell wiederzufinden, k6nnen Sie die Daten
notieren.

Zubeh6r Bestellnummer
LZI ltXB16Clean Air Plus Geruchsfil-

ter – Ersatz
LZI liXC16Clean Air Plus Umluftset

extern
Absenkrahmen – 60 cm LZ46600

LZ4960 1

LZ49200
Absenkrahmen – 90 cm

Montageset - 90 cm,
Oberschrank
Clean Air Standard Um-
luftset

LZI 21TI 14

LZ121TBI 4Clean AIr Standard Ge-
ruchsfilter – Ersatz
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Entsorgen

11 Entsorgen
11.1 Altger gt entsorgen i

••ll•

Dieses Gerat ist entsprechend der
europaischen Richtlinie 201 2/19/EU
LIber Elektro- und Elektronikaltgerate
(waste electrical and electronic equip-
ment – WEEE) gekennzeichnet.
Die Richtlinie gibt den Rahmen fCIr ei-
ne EU-weit gOttige ROcknahme und
Verwertung der Altgerate vor.

Durch urnweltgerechte Entsorgung k6nnen wertvolle
Rohstoffe wiederverwendet werden.

1. Den Netzstecker der NetzanschIusslettung ziehen.
2. Die NetzanschIussleitung durchtrennen.
3. Das Gerat umweltgerecht entsorgen,

Inforrnationen Uber aktuelle Entsorgungswege erhal-
ten Ste bei Ihrem Fachhandler sowie Ihrer Gemein-
de- oder Stadtverwaltung.

I
12 MontageanleitLiia
Beachten Sie diese Informationen bei der Montage des
Gerats.

12.2 Sicherheitsabstande
Beachten Sie die Sicherheitsabstande des Gerats.

)el-

©J30 BIOg12.1 Lieferumfang
1-

;.
PrOfen Sie nach dem Auspacken alle Teile auf Trans-
portschaden und die Vollstandigkeit der Lieferung.

bn

HD 15 mm

I
J

20 mm

Je nach Gerateausstattung
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